

“从武定门走到玄武门要多长时间?”“武定门在哪里?”“这座城门是明朝时就有的吗……”一个明媚的春日,在南京古老的城墙根下、护城河边,一群青春少年兴致盎然地出发了,他们准备以武定门为起点,挨着城墙,向东北方向,途经五个城门直到玄武门,来一次徒步“明城墙文化之旅”。这群青春少年是来自南京市宁海中学分校初一的学生们。在宁海中学分校这所江苏省优质品牌公办初中校,南京市首批推进素质教育示范初中校,像寻找“明城墙文化之旅”的活动还有很多。孩子们置身这样一所充满艺术氛围和青春气息的“南京市百佳校园”,学习知识、追求真理,快乐成长。

本版采写 通讯员 还庆红 现代快报记者 袁永红

品质教育 让孩子会学习,懂生活,快成长

校长寄语

南京市宁海中学分校校长钟丽萍:学校应该是一处让学生产生梦想、提供学生发展机会、激发学生潜能的乐土。宁海中学分校将坚持走特色发展之路,走素质教育之路,提升教育品质,让每一个在分校学习的学生有梦想、有发展、有品位。



办学理念



省数学特级教师、教授
卜以楼



省语文特级教师、市学科带头人——王德庆

品质铸名校 勇于探索不断创新

学校着力打造“品质教育”这一优质教育品牌,创校十多年来,以创新的教学实践、优异的办学业绩赢得了社会广泛赞誉,教育教学质量跻身南京市初中校前列。学校教学理念先进,教学方法科学,积极实施“五严”背景下高效课堂教学模式和校本作业,切实贯彻“减负增效”理念,深受学生和家长的赞誉。

学校师资力量雄厚,名师众多。2012年语文、数学和英语三门学科教研组被评为南京市“先进教研组”。目前学校拥有特级教师2名(语文和数学学科),市区学科带头人21名,市区优秀青年教师23名。仅2010—2012年,学校先后有15名教师在省级以上公开课比赛中分获一、二等奖,数十名教师多次赴全国各地讲学。2012年中考成绩再创新高,连续第七年被鼓楼区教育局授予初中教学绩效综合奖一等奖(最高奖)。

鲜明的办学特色、优异的办学成绩,使得学校先后被授予“江苏省示范初中”“江苏省德育先进学校”“江苏省体育传统项目学校”“江苏省绿色学校”“江苏省平安校园”“南京市首批推进素质教育示范初中”“南京市青奥示范学校”“南京市园林式校园”等称号。

办学特色

广受赞誉的校本课程

镜头:“我国的传统服饰,无论是商的威严重,周的秩序井然,战国的清新,汉的凝重,还是六朝的清瘦,唐的丰满华丽,宋的理性美,元的粗壮豪放,明的敦厚繁丽……无不体现出中国古人的审美设计倾向和思想内涵。”这是一堂宁海中学分校的校本课程之一“语文嘉年华”的“霓裳羽衣”的课堂。

学校先后共开设校本课程近60门,使学生学会认知、学会做事、学会生活、学会竞争生存。2009年10月,国家教育部基础教育司朱慕菊司长亲临学校考察校本课程工作;同月30日,全国基础教育课程改革经验交流会在学校召开;2010年3月,江苏省基础教育教学工作会议



校本课程

在学校召开,全省十三大市的教育主管领导和知名学校的领导老师齐聚学校,共享学校教育成果。其中,学校校本课程优秀成果受到与会领导和老师一致好评。

积淀深厚的美术教学

镜头:阳光明媚的四月,美术兴趣班的的学生在专业美术教师的带领下,组成了几个小组,分布在校园的各个角落开始写生课。美术兴趣班的学生课后写到:不追求别人的欣赏,只追求创作的快乐;让我们在色彩的回味中消除枯燥。

学校是清华大学美术学院生源基地,依托高中部优质美术教育资源,积极探索,成绩斐然,成立美术教育培训中心为美术专业人才培养架设绿色通道。每年为高中部输送大量品学兼优的美术专业生源。高中部近五年所有考入清华、中央美院、中国美院等高等美院的学生80%以上由分校输送。学校前150名学生可被高中部美术班优先录取。学校



美术特色教学

每年至少有50名同学在国家和国际级美术比赛中获大奖。今年面向全市招生美术特长生20人,并将逐年增加。

成果显著的体育特色

镜头:“打得好!”“加油!”4月10日下午,宁海分校举行的“迎青奥棒球联赛总决赛”现场热闹非凡,绿茵场上的呐喊声不绝于耳。原来,从3月初开始,学校就在初一、初二、三年级举办了软式棒球第一届校园联赛。新学期开始,宁海分校体育教研组把软式棒球作为体育校本课程的教学内容。每天老师和同学们挥舞球杆的身影已经成为体育场上一道靓丽的风景。

学校棒球队为南京市队,曾为南京市获得十运会首枚金牌和省运会金牌。球队多次赴日本、韩国和台湾与当地专业队伍深度交流。学校拥有完整建制的棒球队和专业棒球训练场。目前,初高中已建立棒球队队



学生击球

员成长绿色通道,高中部毕业的两届棒球特长生全部升入知名大学深造。

视野开阔的英语教学

镜头:“要求自己独立制作,图文并茂……”这是一场主题为“This is me”英语小报制作大赛的要求,同学们很喜欢,完成得都很认真。“这次大赛旨在培养初一年级学生学习英语的兴趣,以“自我介绍”为主题,从做英语小报入手,让学生充分发挥动手能力,使其在探究活动中求得自身英语水平的提高。此外,学校已成功举办三届英语节系列活动,其中全校英语合唱活动备受赞誉,这些活动使学校的英语学习氛围更加浓郁。

2007年,学校引进李阳英语教学模式,“李阳英语”班进一步激发了学生学习英语的热情,受到学生和家长的普遍欢迎。学校还先后与加拿大、澳大利亚、新加坡等国际知名学校进行长期对口交流。其中广



市英语口语大赛三连冠

受赞誉的是每年两批师生(每批约20人)到加拿大、新西兰等国家进行为期两个月的“沉浸式”修学。学校已成功组织11批(共计196名学生,42名教师)修学,效果显著,反响强烈。学校已连续5年在南京市中小学生英语口语电视大赛中获一等奖,2012年又以绝对优势击败全市众多名校和外国语学校,取得三连冠的好成绩。

丰富多彩的德育活动

镜头:“着火啦!着火啦!”4月19日下午,学校里突然浓烟滚滚,校园上空警铃响起,同学们用毛巾捂住口鼻,弓着腰,以尽可能低的姿势在班主任老师的指挥下,紧急有序地按指定的路线迅速撤离危险地带……这是学校组织学生做防震防灾应急演练活动。通过演习,全校师生在应对紧急事件发生时能够采取正确的防护措施和逃生方法,自救自护、紧急疏散的应变能力也得到了提高。

“普及安全常识,关爱学生健康成长——防震防灾应急演练”是学校一直以来做得非常有特色的德育活动之一。学校将坚持长效的安全防范机制,开展了一系列安全教育活动和应急演练活动,把每一次演练变成具体的实战演习,做到有灾不慌、疏散不乱、安排有序、自

救及时,为创建“文明宁海、平安宁海、和谐宁海校园”夯实基础。此外,学校坚持“德育为首,全员育人”,施行“一月一主题,一周一重点”的德育模式,开展丰富多彩的德育活动,对学生进行公民教育、(安全教育)、感恩教育、诚信教育和节俭教育等德育教育,培养学生全面发展。因重视德育活动,学校被评为“江苏省德育先进学校”。近四年连续获鼓楼区运动会总分第一名,省冬季三项先进集体。近几年学校连续参加南京市中小学生健美操比赛均获一等奖。

招生连线

学校电话:

86267630 86267605

学校网站:

<http://www.nhxf.com>

学校地址:

南京市鼓楼区龙江小区港龙园1号(草场门大桥北侧)